

『关注南京灯具市场』系列报道之三

怎么卖的水晶灯 都是施华洛世奇?!

近日,读者何先生向快报《居家》反映,最近打算给新屋挑几盏水晶灯,可几个卖场逛下来,发现普遍存在“开价离谱,打折吓人”的现象,这让他对这个市场的规范性打了一个大大的问号。“一件开价1万多元的水晶灯,还还价1500元就能买到,灯具市场的价格体系怎么这样乱!”通过进一步深入的采访,记者发现价格的混乱只是灯具市场的冰山一角而已。



炫目的光影背后一片混乱

发展落后致市场混乱

上周,何先生在一家卖场的灯具专卖店看中了一盏水晶灯,销售员一开始出价1万多元,何先生还没开始还价,价格就降到了6000多元。何先生佯装要离开,销售员立马拉住他,“别走、别走,我再给你打个对折,就3200吧!”何先生说,几番讨价还价之后,最终价格降到了1500元。“还到后来,我都不敢买了,这水分也太大了吧。”

记者在走访灯具市场时发现,何先生所反映的情况确实存在。在一家灯具店,记者谎称是某家装公司的设计师,来了解灯具市场行情并答应替该店多做“宣传”。当记者问起价格一事时,销售人员小声说:“价格会标得高一些,就看消费者会不会砍价了,他砍得多,我们也不吃亏,砍得少,我们就赚得更多。”

为什么灯具市场价格如此混乱?金盛国际家居企划部经理朱建国说:“目前灯具市场还没有形成大众知名品牌,在产品的销售上没有成熟的销售体系,同家具、建材业相比是落后的。”南京照明电器协会相关负责人说:“灯具商家的经营状况比较混乱,照明产品与灯饰产品共同经营,一家经营多个品牌,

进货渠道也不明确,不仅使产品的质量难以保证,而且标价随意,造成了价格的混乱。”

识别水晶灯难上加难

记者还发现了一个现象,很多灯具商户都称自己的水晶灯是施华洛世奇水晶灯,但当记者问怎么证明时,很多商户只能含糊其辞。还有商户称自家的水晶灯用的是国产A级水晶,质量堪比施华洛世奇水晶,可是他也拿不出“国产A级”的凭证,甚至说不清这是什么机构认证的。

南京金国灯饰总经理倪金国从事灯具行业已有15个年头,他告诉记者,真正的施华洛世奇水晶灯应该是灯具生产厂家先获得施华洛世奇水晶的授权,然后再由厂家授权给各地经销商,只有获得厂家授权书的才算真正的施华洛世奇水晶灯经销商。“据我所知,目前南京获得此项授权的经销商并不多,大多数是‘自封’的称号。”

倪金国说,真正的施华洛世奇水晶灯进价是普通水晶灯的十倍以上。“我们按一个水晶球来算,普通的是10元一个,施华洛世奇的是220元一个。消费者可以自己去想,如果施华洛世奇水晶灯卖得太便宜,会不会是真的?”除了

冒称施华洛世奇水晶灯外,市场上还存在大量以亚克力、玻璃等材料冒充水晶灯的现象。对于消费者而言,靠肉眼识别真假水晶灯实在太难。倪金国建议消费者,可以要求销售方出具相应的授权书等,如果对产品质量有怀疑,可以去质监部门做鉴定。

■相关新闻

家乐家立志完善市场

日前,已有不少卖场表示要为整顿灯具市场做努力。石林家家广场1万平米“米兰国际灯街”将于4月18日开业,对于目前相对落后的灯具市场,家家家企划总监胡海洪表示:“我们花这么大的成本建设灯街,就是要为规范灯具市场做点实事。”家家家要求旗下商户必须提交厂家授权证书、厂商营业执照、商标注册证、国家强制性产品认证(CCC认证)等相关手续,如果没有厂家的直接授权,是不允许经营的。“我们要求商户尽量做到明码实价,商场会监督旗下商户,也会和他们一起,做好各项售后服务。”胡海洪同时表示,灯街开业后,家家家会举行相关的产品咨询会,向消费者介绍如何挑选合格的灯具。 快报记者 童婷婷

提醒

家具企业慎用DMF

事件:近日,中国家具协会提醒有关家具生产企业慎用富马酸二甲酯(DMF)。DMF广泛用于皮革家具保障的干燥剂、防腐剂,2008年以来,欧洲相继发生中国皮革产品使用含DMF防腐剂致消费者过敏事件。去年底,法国、西班牙就禁止含有DMF的椅子进口,上月欧盟国家通过了禁止进口DMF的决定。此决定一出,便引起了国内许多相关企业的担心。

点评:相关专家表示,DMF虽广泛用于皮革家具,但一般是用于长途运输过程中,就像食品里的干燥剂一样,并不是在生产过程中添加的,而是另外放置的。一般来说,国内消费者买到含DMF家具的机会不大,如果消费者属于敏感的皮肤,在拆开包装后,可以用拧干水的湿布擦洗,通风晾干后再使用家具。

补贴

河南走进“绿色光明”

事件:随着国家财政补贴高效照明产品的首批五千万支任务的完美落幕,中央财政开始部署2009年的推广任务,加大了对高效照明产品推广力度,初步确定推广规模为1亿支,比2008年扩大1倍。

据悉,河南省是飞利浦照明承担地区中数量最大的地区之一,在当地各级政府领导下,飞利浦通过与社区和街道办事处积极配合,在郑州和洛阳完成了182万支节能灯的销售,超过预期目标42万支。

点评:政府将通过财政补贴方式推广高效照明产品,这

项绿色照明工程为我国带来了“国家要节能,企业有效益,百姓得实惠”的三赢成果,不仅有利于节约能源,更有利于改变老百姓的照明条件和节约电费支出。飞利浦作为照明领域的领导者,积极配合政府推动这项利国惠民的“光明工程”,对于推动中国绿色照明事业的加速发展,让更多的中国百姓享受到绿色照明做出了应有的努力。

黑心

用精装修坑骗业主

事件:目前,关于精装修的不规范操作成为消费者的投诉热点。业内人士称,某些装饰公司为了牟取暴利和橱柜商达成协议,要求橱柜商为其精装修业务免费提供橱柜,然后在其他的设计和施工过程中以装饰公司的名义推荐橱柜商的产品,以达到双方都可牟取暴利的目的。甚至有些橱柜完全就是装饰公司自己购买一些低劣材质加工、生产的,而其他的定制商品,如门、衣柜等同样不可避免这些问题。

点评:针对如此混乱的家装现状,希望广大消费者在对家庭装修时一定要谨慎对待,切记不要中了精装修的圈套。家庭装修时,消费者一定要坚持自己购买材料,特别是主材,并且在购买这些材料的时候一定要到正规、有保障的大型卖场购物,以免再次上当受骗。

本期主持 快报记者 童婷婷 王燕



fenner

开来橱柜

2009 流行及新品发布

» 环保升级

引进第六代进口“含醛量”柜体基材,更环保,更防潮,更耐用。

» 空间升级

巧妙的收纳机制,人性化的储藏设计,让你的烹饪空间不再繁杂凌乱,帮助提升烹饪整体上的效率。

» 流行发布

流线型台面圆弧设计,自然木纹色免拉手等流行元素在开来产品中体现,开来橱柜不断研发,不断升级,引领潮流,推出最时尚的橱柜新品。

定橱柜就送
木丹青衣柜

第二届南京品牌厨卫博览会
开来参展位A11

展会特价

(详见展会现场公告)

进口双饰面E0板: 777元/延米

高光膜压系列: 999元/延米

咨询专线

025-81992840

金盛国际家居江东门店负一楼A40号	85088290
金盛国际家居大桥北路店02A122-125号	85051525
金陵装饰城名品广场店E19号	86470767
金陵装饰城名品广场店E19号木丹青衣柜店	86610513
卡子门家家家家居广场110号	88803919
城北红太阳华东ma11A1馆二楼3078号	57033881
城北红太阳华东ma11A1馆三楼3078-3088号	57033838
光华门石林广场2078号	84089103
工厂展示中心:宁六路丁解车站8号	57791715